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Identificació de l’expedient 
 
Resolució del procediment sancionador núm. PS 70/2022, referent al Tribunal Català de 
Contractes del Sector Públic del Departament d’Economia i Hisenda.  
 
Antecedents 
 
1. En data 19/04/2022, va tenir entrada a l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades un 
escrit d’una persona pel qual formulava denúncia contra el Tribunal Català de Contractes del 
Sector Públic (en endavant, TCCSP), amb motiu d’un presumpte incompliment de la 
normativa sobre protecció de dades personals.  
 
La persona denunciant exposava el següent: 
 
- Que l’empresa a la que representa ((...)) va presentar un recurs contra un acord de la mesa 
de contractació en un procediment de licitació tramitat pel Departament de la 
Vicepresidència i Polítiques Digitals i Territori (expedient (...)). 
 
- Que el TCCSP va enviar determinada documentació a tota la resta de licitadors, 
documentació que incloïa dades personals seves del tot irrellevants per la tramitació del 
recurs (com ara el seu DNI, telèfon mòbil, la seva adreça personal), el que considerava 
contravenia la normativa de protecció de dades.   
 
Per tal d’acreditar els fets denunciants, juntament amb la denúncia, s’aportava diversa 
documentació, de la que cal destacar: 
 
a) Còpia del correu electrònic que l’empresa (...) (empresa que també va licitar en el 
procediment de contractació de referència) havia enviat el dia 7/04/2021 a l’empresa 
representada per l’aquí denunciant ((...)) en què li advertia que el TCCSP li havia enviat un 
correu electrònic amb documentació adjunta que contenia les seves dades personals (les de 
l’aquí denunciant). Adjunt a aquest correu, (...) li reenviava al seu torn el correu que el 
TCCSP havia remés a aquesta empresa -el mateix dia 7/04/2021- en què l’informava de la 
interposició d’un recurs per part de l’empresa (...) en el marc de la licitació indicada més 
amunt, i amb el qual s’adjuntaven cinc documents, d’entre els quals es destaquen dos, 
anomenats ‘Acusament rebuda’ i ‘RECURS (...)’. 
 
b) Notificació d’un ofici del TCCSP mitjançant el qual s’informava als licitadors interessats 
del recurs especial en matèria de contractació interposat per (...) i es donava trasllat del 
mateix.   

 
c) Document ‘Acusament de rebuda de la sol·licitud’ que acredita que l’empresa (...) va 
presentar al registre general electrònic de la Generalitat de Catalunya un recurs contra un 
acord de la mesa de contractació, en el marc de expedient (...) (en endavant, DOC 1). En 
aquest document figuren els següents camps complimentats amb les dades de l’aquí 
denunciant: 

 
‘Dades del/de la representant 
 
Nom     (...) 
Primer cognom   (...) 
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Segon cognom    
Tipus de document d’identitat  nif 
Número d’identificació  (...) 
Gènere    (...) 
Data de naixement   (...) 
 
Dades de contacte 
 
Adreça electrònica   (...) 
Telèfon mòbil    (...) 
Telèfon fix   
(...)’ 
   

d) Recurs interposat per (...) contra l’acord de la mesa de contractació, en el que consten, el 
nom i cognoms i el DNI de la persona denunciant (en endavant, DOC 2). 
 
e) Còpia del correu electrònic enviat per la persona aquí denunciant al TCCSP el mateix dia  
7/04/2022, en què demanava a aquest òrgan explicacions de perquè s’havia enviat a la resta 
de licitadors un missatge de correu electrònic amb documentació adjunta en el què 
constaven les seves dades personals.   
  
2. L’Autoritat va obrir una fase d’informació prèvia (núm. IP 137/2022), d’acord amb el que 
preveu l’article 7 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment sancionador 
d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, i l’article 55.2 de la Llei 39/2015, d’1 
d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques (d’ara 
endavant, LPAC), per determinar si els fets eren susceptibles de motivar la incoació d’un 
procediment sancionador. 
 
3. En aquesta fase d’informació, en data 27/05/2022 es va peticionar a la persona 
denunciant perquè informés sobre els següents punts: 
 

- Confirmés que els documents que havia aportat junt amb la seva denúncia – DOC 1 i 
DOC 2 (detallats a les lletres c/ i d/ de l’antecedent 1r) - coincidien amb els que el 
TCCSP havia enviat a (...) el 07/04/2021.  

- Que indiqués en quin dels documents aportats i adjunts al correu de 7/04/2022, dirigit 
pel TCCSP a l’empresa (...), hi constava la seva adreça personal.  

- Que confirmés si el número de telèfon mòbil que hi constava en el DOC 1 era un 
número de telèfon personal i no d’empresa.  

 
4. En data 2/06/2022, la persona aquí denunciant va respondre la petició d’informació a 
través d’escrit mitjançant el qual adjuntava el correu electrònic que en data 07/04/2021 el 
TCCSP va remetre a (...). En el seu escrit, la persona denunciant reiterava que aquest 
correu, amb la documentació adjunta (entre ells, el DOC 1 i el DOC 2), s’havia enviat, no 
només a l’empresa (...), sinó també a la resta de licitadors. Així mateix, confirmava que el 
número de telèfon era personal i que era una dada irrellevant a l’hora de notificar un recurs 
especial en matèria de contractació. Respecte a l’extrem de l’adreça personal, no es va 
pronunciar.  
 
5. En data 22/07/2022, i encara en el marc d’aquesta fase d’informació prèvia, l’Autoritat va 
requerir al TCCSP per tal que donés resposta als següents punts:  
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- Que indiqués si el correu electrònic que el dia 7/04/2022 va enviar el TCCSP a (...) 

en relació amb el recurs que havia interposat l’empresa (...), va ser adreçat també a 
la resta de licitadors. 

- Que confirmés si els documents adjunts a dit correu electrònic són els que es van fer 
arribar a (...) i a la resta de licitadors. I que, en cas afirmatiu, aportés còpia de 
cadascun dels documents adjunts. 

- Que indiqués quina base jurídica, de les indicades a l’article 6 del Reglament (UE) 
2016/679 del Parlament Europeu i del Consell, de 27 d’abril, relatiu a la protecció de 
les persones físiques pel que fa al tractament de dades personals i a la lliure 
circulació d’aquestes (en endavant, RGPD), justificava l’enviament d’aquesta 
informació; i la normativa nacional habilitadora. 

- Que informés sobre la necessitat d’incloure la data de naixement en els formularis 
normalitzats de sol·licitud, tal com consta en el DOC 1.  

 
6. En data 10/10/2022, el TCCSP va respondre el requeriment mitjançant escrit en el què 
manifestava el següent: 
 
- Que el correu electrònic de 7/04/2022, efectivament va ser enviat pel TCCSP a totes les 

empreses interessades en la licitació, junt amb els documents adjunts, entre ells, els DOC 
1 i DOC 2. 

- Que l’enviament de la informació es va fer en compliment del tràmit previst a la Llei 
9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic (en endavant, LCSP), en virtut 
de la qual es preveu (article 56.3) que l’òrgan competent per a la resolució del recurs 
donarà trasllat del mateix a la resta d’interessats per tal que formulin al·legacions en un 
termini de cinc dies hàbils. I que aquest tractament està emparat per l’article 6.1.a) 
RGPD.  

- Que el DOC 1 és un document normalitzat disponible al sistema corporatiu 
‘tràmits.gencat.cat’ que no ha estat dissenyat pel Tribunal. Que la data de naixement de 
la persona interessada ‘resulta necessària d’incloure en el document justificatiu de la 
presentació del recurs o reclamació (...) en la mesura que hi ha tipus de contracte tals 
com administratius especials, concessions i altres negocis jurídics en relació amb el 
domini públic (concessions de parades de mercat, guinguetes de platges o aparcaments 
en espai públic, etc.) que tenen un règim de successió hereditari en la seva titularitat que 
podria portar al cas en què el recurrent sigui una persona menor d’edat i que hagi 
d’actuar a través del seu representant legal’.  

- Que en una primera fase d’implementació del tramitador electrònic de recursos especials 
en matèria de contractació pública (TREC), la interposició dels recursos s’efectuava 
mitjançant el referit DOC 1; però que ‘l’històric de recursos i reclamacions presentats 
davant el Tribunal ha confirmat que aquesta possible circumstància hagi estat 
excepcional i inexistent; per això, aprofitant la posada en marxa d’un dels evolutius del 
TREC implantat l’1 de juny d’enguany, des d’aleshores, la presentació del recurs 
s’efectua davant el registre electrònic propi del Tribunal, accessible en la pàgina web del 
mateix Tribunal, i mitjançant uns models normalitzats en els quals no surt aquesta dada 
referent a la data de naixement’. 

- Que recentment s’han adoptat mesures per tal que s’anonimitzin les dades personals de 
totes les comunicacions del Tribunal.  
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Junt amb el seu escrit, el TCCSP aportava la documentació que s’havia enviat a tots el 
licitadors, entre ells, el DOC 1, DOC 2 i l’ofici en el qual s’informa als licitadors de la 
interposició d’un recurs especial en matèria de contractació interposat per (...). 
 
7. En data 3/11/2022, la directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades va acordar 
iniciar un procediment sancionador contra el TCCSP per una presumpta infracció prevista a 
l’article 83.5.a) en relació amb l’article 5.1.c); tots dos de l’RGPD. Aquest acord d’iniciació es 
va notificar a l’entitat imputada en data 8/11/2022.  

A l’acord d’iniciació es concedia a l’entitat imputada un termini de 10 dies hàbils per formular 
al·legacions i proposar la pràctica de proves que considerés convenients per defensar els 
seus interessos.  

El termini s’ha superat amb escreix i no s’han presentat al·legacions.  

 
Fets provats 
 
En data 7/04/2021, el TCCSP, als efectes d’informar a tots els licitadors interessats en la 
contractació amb numero d’expedient (...) que l’empresa (...) havia interposat un recurs 
especial en matèria de contractació, va dirigir-los un correu electrònic en el qual adjuntava 
diversa documentació, entre aquesta, els documents anomenats ‘Acusament rebuda’ (DOC 
1) i ‘RECURS (...)’ (DOC 2), que contenien dades personals de la persona aquí denunciant. 
 
Aquests documents es van trametre sense anonimitzar el nom, cognoms i DNI de la persona 
aquí denunciant, que actuava en representació de l’empresa (...) (als DOC 1 i 2); número de 
telèfon particular i data de naixement (al DOC 1), de manera que la resta de licitadors van 
conèixer aquestes dades que eren del tot intranscendents per a la finalitat del trasllat del 
recurs interposat per (...). 
 
Fonaments de dret 
 

1. Són d’aplicació a aquest procediment el que preveuen l’LPAC, i l’article 15 del Decret 
278/1993, segons el que preveu la DT 2a de la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre, de l’Autoritat 
Catalana de Protecció de Dades. De conformitat amb els articles 5 i 8 de la Llei 32/2010, la 
resolució del procediment sancionador correspon a la directora de l'Autoritat Catalana de 
Protecció de Dades. 
 
2. D’acord amb l’article 64.2.f) de l’LPAC i de conformitat amb el que s’indica a l’acord 
d’iniciació d’aquest procediment, escau dictar aquesta resolució sense una proposta de 
resolució prèvia, atès que l’entitat imputada no ha formulat al·legacions a l’acord d’iniciació.  
Aquest acord contenia un pronunciament precís sobre la responsabilitat imputada. 
 
3. Pel que fa al fet descrit en l’apartat de fets provats, relatiu al principi de minimització, cal 
acudir a l’article 5.1.c) RGPD, que preveu que “Los datos personales serán: adecuados, 
pertinentes y limitados a lo necesario en relación con los fines para los que son tratados 
(minimización de datos)”. 

Durant la tramitació de la fase d’informació prèvia ha quedat degudament acreditat el fet 
imputat al haver reconegut l’entitat denunciada, que va enviar a totes les empreses 
interessades en la licitació els documents 1 i 2 indicats a l’apartat de fets provats sense 
haver anonimitzat les dades personals del representant de l’empresa (...), innecessàries per 
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a la finalitat de trasllat del recurs especial en matèria de contractació conforme a allò previst 
a l’article 56.3 de LCSP.  

Aquest fet és constitutiu  de la infracció prevista a l’article 83.5.a.) RGPD, que tipifica com a 
tal la vulneració de “los principios básicos para el tratamiento, incluidas las condiciones para 
el consentimiento a tenor de los artículos 5, 6, 7 y 9;” entre els quals hi ha el principi de 
minimització.  
 
La conducta que aquí s’aborda s’ha recollit com a infracció molt greu a l’article 72.1.a) de la 
Llei orgànica 3/2018, de 5 de desembre, de protecció de dades personals i garantia dels 
drets digitals (en endavant, LOPDGDD), en la forma següent: “El tractament de dades 
personals que vulneri els principis i les garanties que estableix l’article 5 del Reglament (UE) 
2016/679”. 
 
4. L’article 77.2 LOPDGDD disposa que, en el cas d’infraccions comeses pels responsables 
o encarregats enumerats a l’art. 77.1 LOPDGDD, l’autoritat de protecció de dades 
competent: 
 

“(...) ha de dictar una resolució que les sancioni amb una amonestació. La 
resolució ha d’establir així mateix les mesures que escaigui adoptar perquè 
cessi la conducta o es corregeixin els efectes de la infracció que s’hagi 
comès. 
La resolució s’ha de notificar al responsable o encarregat del tractament, a 
l’òrgan del qual depengui jeràrquicament, si s’escau, i als afectats que tinguin 
la condició d’interessat, si s’escau.” 

 
En termes similars a l’LOPDGDD, l’article 21.2 de la Llei 32/2010, determina el següent: 
 

“2. En el cas d’infraccions comeses amb relació a fitxers de titularitat pública, 
el director o directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades ha de 
dictar una resolució que declari la infracció i estableixi les mesures a adoptar 
per a corregir-ne els efectes. (...)” 

 
En el present cas, no escau requerir al TCCSP l’adopció de mesures correctores per tal de 
corregir els efectes de la infracció ja que es tracta d’un fet ja consumat. A més, el TCCSP ha 
informat sobre l’adopció de mesures per tal que s’anonimitzin les dades personals de totes 
les seves comunicacions. 
 
 
Per tot això, resolc: 
 
1. Amonestar al Tribunal de Català de Contractes del Sector Públic com a responsable 
d’una infracció prevista a l’article 83.5.a) en relació amb l’article 5.1.c), ambdós de l’RGPD. 
 
No cal requerir mesures correctores per corregir els efectes de la infracció, de conformitat 
amb el que s’ha exposat al fonament de dret quart. 
 
2. Notificar aquesta resolució al Tribunal de Català de Contractes del Sector Públic. 
 
3. Comunicar la resolució al Síndic de Greuges, de conformitat amb el que preveu l’article 
77.5 de l’LOPDGDD. 
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4. Ordenar que es publiqui aquesta resolució al web de l’Autoritat (apdcat.gencat.cat), de 
conformitat amb l’article 17 de la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre. 
 

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa d’acord amb els articles 26.2 de 
la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre, de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, i 14.3 del 
Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de l’Agència Catalana de 
Protecció de Dades, l’entitat imputada pot interposar, amb caràcter potestatiu, un recurs de 
reposició davant la directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, en el termini d’un 
mes a comptar des de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb el que preveuen l’article 
123 i següents de l’LPAC. També pot interposar directament un recurs contenciós 
administratiu davant els jutjats contenciosos administratius, en el termini de dos mesos a 
comptar des de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb els articles 8, 14 i 46 de la Llei 
29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. 
 
Si l’entitat imputada manifesta a l’Autoritat la seva intenció d’interposar un recurs contenciós 
administratiu contra la resolució ferma en via administrativa, la resolució se suspendrà 
cautelarment en els termes previstos a l’article 90.3 de l’LPAC. 
 
Igualment, l’entitat imputada pot interposar qualsevol altre recurs que consideri convenient 
per defensar els seus interessos. 
 

La directora, 

http://www.apd.cat/

